СИЛА ДУХА 

Життя святої Марії Маццарелло

О так, у матері Мацарелло був твердий характер», -" чи зауважив Папа Пій XI, коли на церемонії беатифікації Марії Мацарелло в 1938 році йому вручили раку*(скринька для збереження мощів святих) з частиною її хребта. «Скажіть сестрам, що вони в першу чергу повинні наслідувати її у цьому».
Сьогодні Орден Дочок Марії в Допомогу Християнам, заснований святою Марією Мацарелло і святим Йоаном (Джовані) Боско, є другим по величині жіночим чернечим орденом в світі. Більше 15 тисяч сестер цього ордену слу​жать у вісімдесяти сімох країнах світу. Як зуміла ця хороб​ра жінка надихнути багатьох піти за нею шляхом само​відданого служіння?
Загартування характеру
Марія Домініка народилася 9 травня 1837 року і була старшою з семи дітей Джузеппе і Маделени Мацарелло. її батько обробляв кам'янисту землю в горах навколо Морнезе, невеликого містечка в північній Італії. Дівчинка допомагала матері по господарству доти, поки її не замінила друга дочка, Феліція. Марія більше бажала пра​цювати в полі і на винограднику. Здорова і міцна, вона ні в чому не поступалася перед найманими робітниками свого батька, а іноді і перевершувала їх. Зрештою Джузеппе сказав Марії, щоб вона змен​шила свій запал. «Я боюся, що робітники більше не погодяться пра​цювати на мене, якщо моя дочка буде весь час соромити їх!» - якось вигукнув він.
Так само наполегливо Марія вивчала катехізис, зосереджено на​супивши свої широкі брови над живими карими очима, не бажаючи, щоб хто-небудь у класі випередив її. Неодноразово на уроках релігії вона отримувала похвалу парафіяльного священика отця Домініка Пестаріно.
Коли Марія подорослішала, Пестаріно розгледів уній глибоку лю​бов до Господа і щедру натуру. Він спонукав дівчину щодня прича​щатися, що було не властиво для тих часів. ОтецьДомініктакож зумів допомогти Марії приборкати молоде свавілля, не зламавши при цьому її характеру. Його метою було направити честолюбну, імпуль​сивну натуру дівчини до служіння Господу і спрямувати її енергію на вдосконалення духовного життя. 
Притягаючи як магніт
Коли Марії виповнилося сімнадцять років, вона приєдналася до Дочок Непорочної Діви Марії-спільноти, заснованої Пестаріно. Мо​лоді жінки з цієї громади жили у своїх домах, але збиралися разом, щоб зміцнити і надихнути одна одну у своєму християнському зрос​танні. Вони також займалися добродійністю. Однак через сім років, доглядаючи за хворими родичами, Марія заразилася черевним ти​фом. Вона поправилася, але здоров'я більше не дозволило їй по​вернутися до улюбленої роботи в полі.
Саме тоді, у віці двадцяти трьох років, Марія виявила свій твер​дий характер і зробила крок, дуже нехарактерний для незаміжньої жінки того часу: вона організувала свою власну швейну майстерню. Вона розсудила, що не тільки зможе заробити собі на життя, але й навчити ремеслу інших молодих дівчат, поділившись при цьому з ними своєю вірою. Петронілі, своїй подрузі, що приєдналася до неї в цьому задумі, Марія зізналася: «Кожен стібок, що ми зробимо, повинен стати актом Господньої любові».
Навчившись ремеслу в місцевого кравця, Марія і Петроніла по​чали приймати замовлення від жителів Морнезе. Пройшло зовсім небагато часу, і городяни почали посилати до них своїх дочок, щоб ті навчилися швейної справи і християнської науки. Потім майстер​ня стала пансіоном для сиріт і дівчат з бідних родин. «Смійтеся, шуміть і грайтеся, скільки душі завгодно, - говорила Марія дівчатам під час перерви, - але будьте обережні, завжди будьте дуже обе​режні, щоб нічим не образити Бога».
По неділях Марія з дівчатами ходила на прогулянки по околицях Морнезе. Розповідаючи історії і граючи з вихованками, вона все більше завойовувала їхню довіру і повагу. Спостерігаючи за пове​дінкою дівчат, Марія могла з любов'ю і ненав'язливо докинути сло​во підбадьорення чи поради. «Марія притягає до себе дівчат, як магніт - залізо», - пізніше сказала одна з її сестер-черниць.
Несподіване нове починання
У 1861 році дон Пестаріно зустрівся з доном Боско, священиком, добре відомим своєю роботою з вуличними хуліганами, і попросив прийняти його в орден, заснований Боско. Боско погодився прий​няти Пестаріно в ряди салезіанців і сказав йому продовжувати слу​жіння в Морнезе, доглядаючи за роботою Марії і її компаньйонок. Сама того не знаючи, Марія робила для нужденних дівчат у Морне​зе те, що Боско для хлопців у Туріні. Через три роки дон Боско приїхав у Морнезе, і Марія спрагло вислухала його гарячу проповідь під час святої меси. Протягом декількох наступних років він неодноразово при​їжджав, дуже жваво цікавлячись тим, як Марія керує і наставляє своїх дівчат. Боско зауважив, з якою повагою вона ставилася до своїх вихованок, терпляче вислуховуючи їхні тривоги і про​блеми і допомагаючи їм пере​борювати гріхи, які заважали їм бути «прекрасними перед Бо​жими очима». У 1871 році дон Боско поді​лився з Папою Пієм IX своєю
ідеєю заснування жіночого ордену. Папа схвалив цю ідею і додав: «Нехай ці черниці зроблять для освіти і виховання дівчат те, що са-лезіанці роблять для юнаків». Незабаром після цього Боско сказав Пестаріно, що, на його думку, Марія, Петронілья і ще деякі їхні ком​паньйонки можуть стати основою жіночого ордену. Пропозиція Бос​ко виявилася для дівчат зовсім несподіваною. Вони ніколи не дума​ли про те, щоб стати черницями, оскільки були бідними і неосвіче-ними.
Сестри обрали Марію ігуменею новоствореного ордену. Вона по​дякувала їм за виявлену честь, але сказала, що не підходить для цієї посади, оскільки не має освіти. Проте дон Боско затвердив тридця-тип'ятилітню Марію ігуменею.
5 серпня 1872 року в присутності місцевого єпископа і дона Бос​ко Марія і ще чотирнадцять жінок присвятили себе Богу, давши об​ітницю вести просте життя, правила якого виклав для них Боско. Вони почали називати себе «Дочки Марії в Допомогу Християнам», тому що хотіли, щоб їхній орден став «пам'ятником вічної подяки за заступництво, яке отримали від такої Матері».
Дух Морнезе
Спочатку орден нагадував поселення чи родину - сестри були дружними між собою з дитинства; деякі навіть були родичами. Вони дотримувалися простоти, яка часто-густо межувала з бідністю. Навіть коли у сестер не вистачало їжі, їхня віра і радість були настільки очевидними для міщан, що їх почали називати «дух Морнезе».
Дон Боско визнав, що Марія прекрасно справляється з роллю ігумені. «У неї є особливий дар, - сказав він дону Кальєро, салезіан-цю, який був духовним наставником сестер. - Нестача освіти більш ніж доповнюється її розважливістю, проникливістю і здатністю ке​рувати, і все це ґрунтується на її непохитній вірі в Бога».
Одну з найбільш освічених сестер попросили зайнятися навчан​ням інших. Так мати Мацарелло, сидячи в одному класі з сестрами й учнями, що були молодші за неї, навчилася писати. Тим часом інші сестри вчилися, щоб отримати державний диплом і працювати як вчителі.
Надихаючись материнською турботою Марії і її прикладом (вона завжди охоче бралась за будь-яку роботу, наприклад, прання) сес​три передавали ці якості своїм підопічним. І в міру того як росла до​віра і взаємна повага між ученицями і наставницями, багато дівчат виявили бажання вступити в орден. За два роки конгрегація роз​рослася до тридцяти восьми сестер-черниць і послушниць. Неза​баром вплив, який Дочки Марії в Допомогу Християнам мали в Мор​незе, значно зріс і поширився з відкриттям нових будинків для сес​тер, шкіл і майстерень для дівчат по всій Італії і Франції.
Йшли роки. Регулярно, перед кожними виборами, мати Мацарел​ло перераховувала свої недоліки, переконуючи сестер вибрати на посаду ігумені кого-небудь більш придатного. Але сестри не хотіли і чути про це. Притаманні Марії здоровий глузд і проникливість, що дозволяли їй розбиратися в людських характерах і формувати їх, робили її видатним керівником. Вона мала здатність розгадати при​родні здібності кожної молодої дівчини, з величезною добротою і теплотою допомагала вихованкам перебороти свій страх і невпев​неність в собі.
Справа розширюється
У 1875 році дон Боско відправив перших місіонерів-салезіанців у Південну Америку. Через два роки шість сестер були включені до складу місії в Уругвай, де вони повинні були організувати центри по вивченню християнського віровчення для емігрантів-італійців, що стали торговцями, старателями і просто шукачами пригод. Мати Ма​царелло поїхала разом із сестрами в Рим, щоб отримати благосло вення Папи Пія IX, але, у дусі своєї звичайної смиренності, запитала в дона Кальєро: «Чи не здається вам, що своєю поїздкою в Рим я зменшу повагу до ордену? Святійший Отець очікує побачити в ролі генеральної ігумені культурну й освічену людину, а натомість поба​чить бідну неосвічену жінку».
Сестри швидко звикли до народу і клімату Уругваю і перебороли незручності тамтешнього життя, котре дуже нагадувало часи підко​рення й освоєння північноамериканського «дикого Заходу». Рік по тому, у 1878 році, ще десятеро сестер відплили в Південну Америку. Поступово в поле їхньої діяльності увійшла опіка над індійцями-або-ригенами і «негритосами», нащадками рабів, куплених в Африці. На​зви «Монтевідео», «Патагонія» і «Чилі» стали звичними для сестер, що залишилися в Італії, адже вони одержували листи від своїх под​руг, місіонерок з-за кордону.
Молодий орден розширювався і розростався, і в 1879 році мати Мацарелло переїхала в більш просторий будинок ігумені в Монфер-рато. Через декілька років вона вмерла, але до цього моменту ор​ден нараховував 139 сестер і п'ятдесят послушниць у двадцяти сімох будинках - вісімнадцяти в Італії, трьох у Франції і шести в Південній Америці, - під опікою яких знаходилося біля п'яти тисяч дітей. Дух Морнезе був присутній у кожному новому будинку, тому що Марія продовжувала надихати своїх сестер словами: «5/аґе аііедге» -«Будьте щасливі і даруйте щастя іншим». 

Спадщина матері Мацарелло
Відправивши чергову місію сестер з Марселя в 1881 році, Марія відчула, що її здоров'я почало погіршуватися. Двадцять сьомого квітня вона прийняла Причастя, одержала відпущення гріхів і сказа​ла: «Ну от, я підписала свій паспорт і готова йти». Вона вмерла 14 травня у віці сорока чотирьох років.
Пробувши сестрою всього дев'ять років, мати Мацарелло за​клала основу процвітаючого чернечого ордену. У наш час Дочок Марії в Допомогу Християнам - жінок з такою ж силою духу і стійкістю, як у Марії Мацарелло - можна знайти в будь-якому місці від нижнього Манхеттена до Мозамбіку, від Амазонки до Сахари, де вони викладають у школах всіх рівнів, надають підтримку випускни​кам, організовують вечірні школи для незаможних і центри дозвілля молоді, а також піклуються про нужденних.
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